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Néhány őszinte szó.
Nyílt levél a kormányelnökhöz.

Szeged város kistiivatalnokainak 
lakbérügyéről van szó megint. Orszá­
gos botránynyá nő már hovatova ez 
az ügy, amelyet nem akarnak elintézni 
hónapok óta odafönn. Hogy mért nem. 
azt nem tudja senki. Mi sem kutatjuk 
az okát, mert találgatni és vádolni nem 
akarunk.

Pusztán a száraz tényt állapítjuk 
meg, hogy a város kishivatalnokai, 
akik nyolez óv óta küzdenek a lak­
bérükért, még ma, másfél esztendő 
múltán, bárha lakbérük az évi költség­
vetésben biztosítva van és állandó fedezet 
is van reá, nem tudják megkapni az 
őket jogosan megillető összegeket.

Nem is szólunk azon roszakarat- 
ról, mely velük szemben megnyilvánult 
nyolez esztendei, becsületes küzdelmük 
alatt. Az igazság győzedelmeskedett 
minden ellenzés és aljas aknamunka 
daczára is.

Ma már csupán bizonyos Széli 
Kálmán nevű ur aláírása hiányzik, hogy 
végre-vaiahára meg is kapják a rég 
megszavazott és a város költségvetésé­
ben 1901. január elseje óta szereplő 
lakbért.

Pusztán ez az aláírás hiányzik 
még. Már hónapok óta várják szorongó 
szívvel, hogy ez a nagyhangú kegyel­
mes ur, aki a szószátyárkodásban a 
piaczi kofát is le tudja főzni, mikor 
ragad már tollat és vakarintja alá a 
becses nevét azon iratnak, amelynek 
értelmében másfél száz szegedi kishi- 
vatalnok megkapja másfél év múltán a 
jogos követelését.

De hát a kegyelmes ur, úgy lát­
szik, nem akar ráérni hónapok óta. 
Hiába kesereg miatta sok családapa. A 
kegyelmes ur nem tudja, nem érzi, 
hogy mennyire fáj az 'ő késlekedése 
másfél száz szegény, közigazgatási rab­
szolgának.

Hát van-e jog, törvény és igazság? 
Van. De ez csak afféle szálló ige, me­
lyet a reklám kapott szárnyaira. Való­

jában porhintés, szemfényvesztés és ha­
zugság ez is.

Széli Kálmán is csak olyan, mint 
az utczaseprő: nagy port csinál, de a 
szemetet ott hagyja. A nagy porban 
pedig nem veszi senki észre az ott ha- 

, gy°d szemetet — gondolja ő.
De nem úgy van az. Bizonyos idő 

múltán a por leszáll és akkor látja 
mindenki, hogy bizony a söprésnek mi 
eredménye sincs, mert a szemét leg- 

I java ott maradt.
Ezt látjuk mi is. Sőt tapasztaljuk 

is. A közigazgatási szemétdombok ma 
is csak úgy facsarják az orrunkat, 
mint azelőtt. Egyszerűsítésről, tisztessé­
gesebb eljárásról, a közérdek becsüle­
tesebb szolgálatáról szó sincsen. A régi 

I rendszer uralmát nyögjük ma is.
De hogy is lehetne szó komolyan 

rendszerváltozásról, mikor még a bel­
ügyi kormány hivatalaiban sem tudnak 
róla és megtörténhetett az a hallatlan 
botrány, hogy hónapok óta elintézetle­
nül hever ily fontos ügy, melynek el­
intézése elé semmi akadály nem gör- 

I dűl, hiszen e kérdésben már egyszer 
elvi döntést is hozott épen maga a bel­
ügyi kormány élén álló Széli Kálmán. 
Hogyan tudhatna ő rendet csinálni az 
egész ország közigazgatásában, mikor a 
saját vezetése alatt levő hivatalban is 
történhetnek ilyen hallatlan botrányok ?

I Mert az bizonyos, hogy a késedelem- 
: nek nem ő maga az oka. hanem vala­

melyik tanácsosa, akinek asztalán he­
ver Szeged város kistisztviselőinek só­
várgott lakbére.

Bezzeg elintézést nyert volna már 
a lakbérügy, ha a nagyfejüek érdeké­
ről volna szó. Majd sürgetné akkor azt 
tanács, főispán, Lázár György és Enyedi 
Lukács. De hát nem a nagyfejüek ér­
dekéről van szó, hanem a fölfelé befo­
lyással, tekintólylyel nem bíró szegény 
emberek érdekéről, azzal pedig az ör­
dög se törődik.

Ilyen ezudarságok történnek a jog, ! 
törvény és igazság korszakában.

Szókimondó.

Városi zeneiskolánk.
Az újjászervezés.

Szeged város ujjáteremtése óta a mai 
napig, zenei életünk nem emelkedett 
semmikép azon magas színvonalra, mint az 
ország második városában emelkednie kellett 
volna. Nem az egyes művész férfiak odaadó 
munkálkodásán múlt ezen kulturiigy előmoz­
dítása, fejlődése és emelkedése, hanem egyes 
zenei egyének rendkívüli befolyása a zene­
bizottságban és a szegedi tanácsban, hátrál­
tatták ezen kultuvintézet fejlődését.

Ha visszapillantunk a múlt időkbe, a 
sors keze is súlyos csapásokat mért Szeged-

városára, mert azon kiváló férfiakat ragadta 
ki sorából, akik zeneügyünk fejlődését, szi­
vükön hordták. Néhai Szabados János 
rendkívüli nagymiveltségii egyéniségének kö­
szönhetjük zeneiskolánk állandósítását. Nagy 
tervei voltak, de mielőtt végrehajthatta volna 
azokat, a halál kiragadta őt körünkből. — 
Pálfy Viktort szintén. László Gyula 
folyton betegeskedett.

Jelenleg G a á 1 Endre dr. a vezetője 
a közművelődési intézményeknek, nem tud­
juk még, hogy ezen ressort kezében marad-e 
vagy mint tervezve van, Taschler Endre 
tanácsnok fogja átvenni. Bármikép is vál­
tozzon, két oly kiváló erő kezében zenei 
életünk felvirágzásának kell bekövetkezni.

Többször hangoztattam azt, hogy a 
városi zenebizottság tagjai Szeged város 
társadalmi életének kiváló egyénei, de zenei 
nevelésről fogalmuk sincsen, a vezető mű­
vész férfiakkal nem érintkeznek, inkább csak 
egyoldalii informácziók alapján cselekednek, 
inkább ártottak zeneügyünknek, mint hasz­
náltak működésűk által.

Városi zenebizottságunknak a zene­
tanárok nem tagjai. Nézetem szerint a tan­
testület négy tagjának okvetlen benn volna 
helye, kik szólási szabadsággal kell hogy 
felruházva legyenek s némi magyarázatokkal 
szolgáljanak a nem zeneértő bizottságnak.

Tulkunkkal a városi zeneiskolának egy 
tagja az országos zenereform bizotiságának 
tägja, sőt jegyzője; reform-tervei zenetani- 
tási ügyekben el lettek fogadva a központ­
ban. Talán a szegedi zenebizottság tárgyal­
hatná némi újítási tervét, mely városi zene­
iskolánk fejlődésének nem volna hátrányára. 
Gyökeres reformálással volna elérhető zene 
életünk fejlődése első sorban is, ha a kul- 
turtanácsnok a zene-ügyekei a városi zene- 

I iskola tantestületével intézné el.
Zeneiskolánk a vidék legnépesebb mű­

intézete, rozoga helyiségében évenkint átlag 
1 160 növendék nyer zenei oktatást. Nyolez 

i tanár vezeti ezen művész növendékeket 12 
órai heti tanítási idővel 1200 korona fize­
téssel. A szülők évi 60 korona tandijat és 
2—4 korona beiratási dijat fizetnek. A ta­
nári kar jeles művészi képzettségét nem egy 
kiváló növendék dicséri, s mmd a mellett 
gyökeres átváltozásnak kell alávetnünk kul- 
turintézetünket, hogy tényleg megfeleljen 
azon nagy feladatnak, hogy azon a ma­
gaslaton álljon, hogy a mai kor kívánalmait 
kielégítse. Maga a helyiség sem felel meg 
a czélnak, a tantermekről nem is beszélünk 
mert olyanok nincsenek, szánalmas nedves 
kamrák, melyek minden egyébre talán meg­
felelők volnának, csak nem zeneiskolának.
A kulturtanácsnok működésének egyik fo- 
nmnkájának kell lennie, hogy Szeged város 
méltóságához a zeneiskola megfelelő énül ét­
ben legyen elhelyezve.

A tanítási rendszert teljesen át kellene 
alakítani. Az osztályrendszerrel volna csu­
pán keresztülvihető ezen átalakulás. Ma még 
6—8 növendék nyer oktatást egy órában 
ez tarthatatlan állapot. Az osztályrendszer­
rel az alsóbb osztályokban négy növen­
dék, a felső osztályokban két növendék 
volna beosztható. Az eredmény sokkal na­
gyobb lenne és a szülök az uj rendszerrel 
megbarátkozva még nagyobb mértékben tá­
mogatnák az intézetet.

Ezen terv keresztülvitelével okvetlen a 
tandíj felemelését vonná maga után és a 
tandíjmentes növendékek létszámának a mi­
nimumra való leszállítását kellene behozni

s



Az osztályrendszert a mai tantestület­
tel meg lehetne oldani.

Uj erőkre volna azonban okvetlen szük­
ség a zongoratanszak kiművelés! osztályaiba, 
a zeneelmélet, összhangzattan és zenetörté­
neti tanszékre, a gordonka növendékek lö­
szére. Ezen terv a tandíj felemelésével és 
állami szubvenczióval keresztülvihető volna.

Magától értetődik, hogy a tanári kar j 
mai botrányos fizetése felemelendő volna. 
Az óratöbbletekkel miudenképen tisztességes 
fizetéshez jutnának.

Szemünkkel látjuk, ha a nagy fejitek- 
röl van szó, mily hamar megy a fizetéseme­
lés. Akkor látjuk, hogy Edison borszakában 
élünk, de bezzeg művészemberek anyagi 
helyzetének javításával nemc-ak a főközegek, 
hanem még a zenebizottság tagjai sem buz- 
gólkodtak.

Ezeket ajánljuk a kulturiigyek uj ve­
zetőjének figyelmébe.

Hölgyek figyelmébe.
Orgona-Crem Arczkenő.

ca Minden eddig készített szépítő és
bőrápoló szerek közt a legkitűnőbb ké­
szítmény az Orgona-Crém, mivel nem
zsiradéK.

Az elegáns hölgyek kiválóan ked­
velt s^épitő szere.

Egyedüli biztos szer az arcz szé­
pítésére és tisztántartására.

Eltávolítja a majfoltokat, sömört, 
pörsenést, hőség vagy fagyas által elő­
idézett vörös foltokat, kisimítja a rán- 
czokat, himlöhelyeket, még korosabb 
egyéneknek is bájos, üde, ifjú arczszittt 
kölcsönöz.

Csodálatos hatása abban rejlik, 
hogy a bőrre kenve rögtön felszívódik 
és azért hozza léire azon bámulatos 
hatást, hogy a szeplős, sömörös vagy 
pörsenéses arcz már néhány nap alatt 
teljesen átváltozik.

Mivel nem zsiradék, nappal is hasz­
nálható. Ára 1 tégelynek 50 kr., na­
gyobb 80 kr., hozzávaló orgona-szap­
pan 35 kr.
Orgona pouder 3 színben: fehér, rózsa és 

cy crém színű, kis doboz 50 kr., nagy doboz I frt.
Kapható: Barcsay Karoly gyógy­

szertárában Szeged.
Ugyanott biztos hatású lábizzadás 

ellen hintő-por 50 kr. és biztos hatású 
tyukszemvesztő 40 krért kapható.

Divatvilág.
Kétféle meghatározását adhatjuk a di­

vatnak. Humoros jellegű meghatározása igy 
hangzanék: Ami a majmoknál az utánzás, 
az az embereknél a divat, komolyabb szem­
pontból pedig az élet alakjai, függetlenül a 
nemzeti hagyománytól, vagy a kényszerű 
megfontolástól, egyedül a mindennapi sze­
szély következménye. A divat azonban nem 
egyedül a ruházatra szorítkozik, ha-'em ki­
terjed az ételek elkészítésére, sorrendjére, 
a lakásoknak bútorokkal való fölsze. elésére, 
ünnepélyek rendezésére, levelek alakjaira, 
sőt mi több, divatos philosophusokról és 
költőkről is tesznek említést.*)

A jelenlegi párbaj is csak divattá lett 
a társadalomban. Legújabban ped’> a kü­
lönféle sportok és a jótékonyság gyakorlása 
jöttek divatba. A jótékony czélokra ren­
dezett bálok, hangversenyek és efféle mulat­
ságok nemes és követésre méltó divatot ké­
peznek.

Kívánatos volna, hogy ily nemes divat 
sohase változnék, mire ugyan kevés kilátás 
van, miután a divat a léleknek épen azon 
sajátságos mivoltában leli magyarázatát, 
hogy a „változatosság gyönyörködtet.“ k

*) Vannak Jókai szerint politikai divatok 
és vannak divatos politikák is.

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY.

divatos ruhaczikk kényelmes voltát, avagy 
czélszerüségét még nem találják elég alapos 
oknak arra, hogy mellette megmaradjanak, 
mert mit szólnának az emberek, mit szólna 
a világ, ismerőseink lenéznének, csökkenne 
tekintélyünk, ha tudomást vesznek róla, 
hogy a divattal nem tartunk lépést. 1 ró hal­
jon csak valaki egyéni Ízlése szerint öltöz­
ködni, magát a divat alul kivonni, nem-e 
tartják azt különcznek, bolondnak.

' Az illeni, egészség és kényelem törvé­
nyéit a divat egészen figyelmen kívül hagyja, 
csak az anyag, alak és szin folytonos vál­
tozása jön figyelembe. A művészet és tudo­
mány terén a divat mindig valami gáncsot 
rejt magában, miután e téren a bíráló ész­
nek és magasabb aestlietikai törvényeknek 
volna szabad csak uralkodni, hol a szeszé­
lyes önkény nem űzheti úgy játékál, mint a 
ruházatban. A divatos emberek a kis gyer­
mekekre emlékeztetnek, ki, hogy társával 
szemben szintén czukorral dicsekedhessél 
a papától krajczárt kér. Valami naiv gyer­
mekiesség látszik a divatban. A divatos ru­
hával mintegy fölhívjuk mások figyelmét, 
hogy nekünk is van divatos ruhánk, kala­
punk vagy czipőnk, természetesen ezt egye­
nesen ki nem mondjuk, hanem magavisele- 
tiinkböl kivehető. Sárga, barna, zöld czipö, 
pofonütött női kalap egész virágkerttel, 
szögletes kalap, uszály, derékfüző stb. mind 
nagy szerepet játszanak a divatban. Ha a 
divatszülte változások az illem, az egészség 
rovására történnek, beáll az úgynevezett 
divatkórság, ami nem ritka tünemény a tár­
sadalomban. Sok ember azt hiszi, hogy fel­
tűnő divatos ruházatban, káprázatos külső­
vel nagyobb a tekintélye, több az értéke 
másoknál, pedig ezek a mások ép úgy gon­
dolkodnak az elsőkről. Az a komikus hely­
zet áll itt elő, hogy az emberek egymást 
kölcsönösen rászedik, félrevezetik.

Ez a mai ferde világnézet a külsősé­
gekre fekteti a fősulyt, e szerint és nem 
az ember belső tartalma szerint Ítéli meg 
az embereket. Elegáns, megnyerő külső, sa- 
lonképes ruha, szépen ápolt szakái és bajusz, 
behízelgő modor, és kész a tisztességes 
ember fogalma, pedig mindeme külső elő­
nyök meg voltak Papakosztában, Papp Bé­
lában, Kriványban is s mégis mily rothadt 
volt ezeknek lelki tartalmuk. S nem-e több 
azon nők száma, kik ily szép külsőségekre 
többet adnak mint a jellemre, a lélekre, 
vagyis a férfi igazi belső tartalmára.

A divatot a tehetősebb emberek csi­
nálják unalomból, a bolondok pedig terjesz­
tik, nem gondolván arra, hogy uj kiadáso­
kat, uj terheket von maga után a változás, 
némelyek uj hitelhez fordulnak, uj adóssá­
gokat csinálnak, hogy a divat ördögének hó­
dolhassanak. Az ilyen erőlködés, az anyagi 
tehetségen felül való költekezés mindig bűn­
nek minősíthető, oly bűnnek, melyet saját 
magunk ellen követünk el.

Ezek volnának a divat árnyoldalai, 
most pedig foglalkozzunk kissé a divat jó 
oldalaival is. Bátran állíthatjuk, hogy abban 
épen nincsen naiv gyermekies dolog, mint 
az első tekintetre látszott, hanem kimagya­
rázhatjuk belőle a haladásra való törekvést, 
noha itt is észre lehet venni a hanyatlást, 
mert némelyek a költségesben, a bizarrban, 
a természetellenesben látják kedvtelésüket. 
A divat, a kezdetben nevetségesnek látszó 
divat, legnagyobb szerepet játszik a mező- 
gazdaságban, amennyiben az iparczikkek 
gyártását nagyban előmozdítja, a versenyt 
elősegíti, noha süni változása, tetemes kész­
letet értéktelenig leszorítja az áruk értékét, 
melyek haszuavehetösége annak számára, ki 
magát a divatnak alá nem veti, változatlan. 
E szempontból ismét káros a divat a gaz­
daságra.

XIV. Lajos óta Francziaország volt a 
ruhadivat terén irányadó, mindennek daczára 
volt ellenáramlat is és nem vonhatta ki ma­
gát az idegen befolyás alul.

A második franczia császárság bukása 
óta főleg Németország igyekezett magát a 
franczia befolyás alul kivonni, de ez csak 
a férfidivatra járt eredménnyel, a női divatra 
nézve állandóan Paris viszi még most is a 
vezérszerepet. A nemzeti viseletek nincse­
nek alávetve a divatnak, jóllehet ez utóbbi

fejlődésével az előbbiek mindinkább háttérbe 
szorulnak, ami abból is kitetszik, hogy a 
nemzeti viselet létesítésére czélzo töiekvé- 
sek mindenkor mulékony sikerrel jártak, 
1848. évben azonban a férfiak viseletében 
teljes fesztelenség állott be, s csakis a fiakk
tartotta fönn magát.

De a divat története a müvelodéstor- 
ténelemnek is nem épen lényegtelen része, 
főleg a modern Európára nézve, midőn va­
lamely korszaknak az észjárása gyakran jel­
lemző kifejezést nyer a külső élet változó 
alakjaiban. A feszes spanyol divat, a 3U 
éves háború idejében viselt lengő ruházat, 
XIV. Lajos díszes, az amerikai szabadság- 
harcz egyszerit polgárias öltözéke, egyszer­
smind ugyanannyi külső megérzékitői azon 
szellemi áramlatoknak, melyek az egyes 
korszakokban uralkodtak. E helyütt nem 
hagyhatjuk figyelmen kívül a divatirodalmat. 
A divatlapok német eredetűek.

Az előzmények után az embereket két 
táborba sorozhatjuk, akik a divatot elitélik 
és akik helyeslik. Az okos ember nem fogja 
magát a divatnak alávetni, ellenben a hiú, 
tartalmatlan egyén követni fogja s ez na­
gyon jól van igy, mert az utóbbiak a hiú­
sággal legalább a kereskedelemnek és ipar­
nak hasznára válnak.

Tehát kövessék csak hölgyeim a diva­
tot, de csak a józan ész korlátain belül és 
az anyagi viszonyok határai között, mert 
sok szegény varróleány, divatárusnő, iparos 
és kereskedő munkát és kenyeret kap e 
hiúság révén.

Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
törlesztéses jelzálog-kölcsönüket engedélyez 
városi lakházakra, földbirtokokra és építkezési 
kölcsönöket megszavaz a költségelőirányzat 
és tervrajz alapján a következő teltételek 

mellett:
20,000 koronától és feljebb:

35 évi törlesztésre, évente 6 K. 22 F. tdkekamat
törlesztés

41 évi „ „ 5 K. 92 F. „
4000 koronától és feljebb:

10 évi törlesztésre, évente 13 K. 02 F. tőkekamat
törlesztés

25 évi „ „ 7K.50F. „
40 évi „ „ 6 K 38 F. „

1000 koronától és feljebb:
15 évi törlesztésre, évente 10 K. 02 F. tőkekamat

törlesztés
18 évi „ „ 9 K. 02 F. „
23 évi „ „ 7 K. 96 F. „
32 évi „ „ 9 K. — F. „
A kölcsönök készpénzben lesznek kifizetve. 
Kölcsönkérvények lakházakra és földbirto­
kokra Schaffer Vilmos bankigazgató urnái 

Szegeden nyújtandók be.

Újdonságok.
— Az első hónap után. Az első hónap 

a „Független Közvélemény“ életében leper­
gett már. A zászlóbontás alkalmával kimon­
dott elveinket igyekeztünk érvényre emelni 
és daczára e rövid időnek, rámutathatunk az 
eredményekre is. Nem lettünk lármás szél­
kiáltói a napi eseményeknek, hanem becsü­
letes szolgái az igaz közérdeknek. Az ipa­
rosok, kereskedők, tisztviselők és gazdák 
érdekeit szolgáltuk és fogjuk szolgálni ez­
után is soha nem lankadó buzgalommal. Nem 
félünk az igazat kimondani soha és nem 
lapulunk meg gyáván a hatalmasok előtt. 
Nem hízelgőnk senkinek, nem tömjénezüuk 
senkit. Nem kérdezünk senkitől mást, aki 
hozzánk fordul, csak azt tekintjük, igaza 
van-e, vagy nincs. Ha igaza van, mi habo­
zás nélkül támogatjuk. Ez tette lapunkat 
kedvelné minden körben. Hogy ezentúl még 
inkább szolgálhassuk a közönség érdekeit, 
lapunk terjedelmét megnagyobbítjuk és már 
a Jövő számunk 12 oldal terjedelemben fog 
megjelenni. Regényünk közlését is megkezd­
jük a jövő héten, de a könyvalaku regóny-

• \ ' '-f ,
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mellékleteinket csakis az előfizetők fogják 
megkapni. Mikor pedig köszönetét mondunk 
a „b ilggetlei, Közvélemény“ barátainak eddigi 
szives támogatásukért, kérjük azt továbbra is.

Városatya, aki nem tud magyarul. 
Ilyen is csak Szegeden eshetett meg. Városi 
képviselő lett olyan ember, aki daczára elő­
kelő állásának, m m tud magyarul. Legalább 
annyira nem, hogy a város közügyeinek kép­
viselője lehessen. Ez is mutatja, hogy mi­
lyen vakon szokott megnyilatkozni a köz­
bizalom. De mutat ez mást is. A köztör­
vényhatóság kiskorúságát. Hogy lehet a vá­
ros első erkölcsi testületében megtűrni olyan 
tagot, akt nem tud annak az országnak a 
nyelvén beszélni, amelynek a kenyerét eszi? 1 
Vagy talán holmi nemzetiségi város Szeged? 
Nem. Azt mondják és igy tudja ország-világ, 
hogy Szeged az ország legmagyarabb városa. 
Hát elég szégyen ez nekünk. Sajnos, hogy 
ilyesmiről még Írnunk is kell ...
, ,~7. d'ákok Szegeden. A múlt
hét elejeit hatvan szerb diák járt nálunk 
An do n o y i cs J. Milán, a belgrádi egye­
tem tanaranak vezetése alatt, A szerb hús­
véti ünnepeket Nagy-Kikindán töltötték, ahol 
hangversenyt is adtak. Onnan jöttek át 
Szegedre s legelőször is Pálfy Ferencz pol- 
gaimesternél tisztelegtek, aki dr. Pálfy 
József alkapitányt adta melléjük kísérőül 
A szerb egyetemi hallgatók sok látni valót 
megtekintettek es elragadtatással nyilatkoz­
ol Szegtd/f°S szépségéről és kultúrintéz­
ményeinek fejlettségéről. Délben a kis Kass- 
csardaban ebédeltek és sok szép szerb nótát 
énekeltek. Andonovics tanár, aki magával 
hozta e kirándulásra nejét és két ara­
nyos leánykáját, fölkérte lapunkat arra

kö,szönotét mindazoknak,’ 
akik e felejthetetlen kirándulásukat lehetővé 
és kellemessé tették. A boldogult Horánszky 
Nándor kereskedelmi miniszter II. osztályú 
szabadjegyet utalványozott ki nekik, amit 
viszonozni fog majd Szerbia is — mondták 
ha magyar diákok akarnak Szerbiába jönni! 
Kószonetüket nyilvánították Pálfy Ferencz 
polgármesternek, dr. Pálfy József alkapi- 

Rostkowicz Arthur lapszerkesztő- 
nek romorkény István városi könyvtáros- 
“ak ds Faas Janos vendéglősnek. Kijelen­
tették, hogy máskor is eljönnek még hoz­
zánk, mint őszinte, jó szomszédok, akik a 
magyar barátságát meg tudják becsülni.

— Kegydijas tanácsnok. A tisztujitá- 
son kimaradt Zombory Antalnak, a főispán 
által kinevezett tiszteletbeli tanácsnoknak a ! 
nyugdiján felül 1200 korona kegydijat sza- | 
vazott meg a városi közgyűlés, amelynek 
284 választott és virilis, azonkívül 18 tiszt­
viselő tagja van, — 53 szavazattal 30 eile- ! 
nében. Ez |a tény. A személy és érzelmi 
dolgokkal nem foglalkozunk. Hogy helyes 
dolog"6 ez, vagy sem, arról szólunk csupán.
Ha a köztörvényhatósági bizottság ki akarta 
volna egészíteni a kibuktatott tanácsnok 
nyugdiját, akkor bizottsági tagoknak kellett 
volna kezdeményezni ezt, — A folyamodás 
ténye azonban a köztisztviselői állás tekin­
télyének megalázása. Ezt tehette volna ki­
sebb állásban levő ember, de nem tanácsnok, 
akitől a közbizalmat megvonták a választás 
alkalmával. Tehette volna közrendőr, hiva­
talszolga, aki a szolgálatában, hivatásának 
teljesítése közben vált munkaképtelenné, — 
de nem szabad lett volna annak tennie, akit 
titkos választáson a közakarat buktatott 
meg, bár még munkabíró ember. De félre­
tolták az útból, mert a többség nem tar­
totta többé arravalónak, hogy a közügyek 
élén megtűrni lehessen. A többség azt tar­
totta, hogy a város jól felfogott érdeke az 
o eltávolítása. Ezek után pedig erkölcstelen 
dolog a nyilvánosság elé kiállani és olyan 
érdemekre hivatkozni, amelyeket a bizalom- I 
nyilvánítás, a tisztujitás alkalmával a köz- |

„független közvélemény.

gyűlés tekintélyes többsége el „em ösmert 
Köztisztviselőnek érdemekre fiival kozni nem 
is szabad, mert bármily eredményes mun­
kásságot fejtett is ki, az puszta kötelessége 
volt, amire esküje is kötelezte. Ilyen dolog 
is csak a mai elvtelenség és önérzetnélküli­
ség korszakában történhetett meg. Hát még 
az indokok ! Mily silányak, mily nevetsége­
sek. „Szegényül léptem a közszolgálatba, — 
írja a kegydijért folyamodó tanácsnok — 
aki egesz életében állásával összeférhetetlen 
szerződéses viszonyban volt a várossal — 
és szegényül távozom.“ Hát ez indok ? Vagy 
oly ritkák már a becsületes köztisztviselők 
akik nem lopják a közvagyont? Vagy vád 
akar ez lenni mások ellen, akik loptak. Ne­
veket kérünk kegydijas tanácsnok ur!

— Az éves lakással bírók. A keres­
ed''16111 pangására és az üzleti viszonyok 
nyomoi usagara vallanak azon hirdetések 
bany F 1S701r'!aUy10San megjelennek a lapok- 
nck'lL t1Víe, Ö;SeVlZOn faroknak helyez­
ni M í k! a asba> akik éves lakással bir- 
KÍwn 2 élelmesség ez és mennyire jel­
lemző í A kereskedő már csak az éves la­
kással bíróknak nyújt hitelt, biztosítékot
Äi*b^okban’ -bár ugy lehet’azokat
is hitelre vette az eves lakással bíró pol-
hKelpy8' T kereskedö nem az évi fizetésre 
tiior ' -TUAJaí 10gy az rendesen le van
ónd hül , becAsü,let,'e • ■ ■ Ej! miféle bo­

lond beszed ez. A bútorokra hitelez, rernél-
ven, hogy azoknak elárverezése után kan ő 
is valamit, ha az ügyvédi és végrehatási 
költségeken felül marad még valanfi.

— Hol kezdődik a nyilvánosság joga ?
E kérdésre akarunk mi rövid, bár nem ki­
merítő választ adni. Sokat hánytorgatott 
kérdés ez, mert a nyilvánosság képzelt jo­
gán temérdek visszaélést követtek el és 
fognak még ezután is elkövetni a sajtóban 
avatatlan emberek. A mi véleményünk sze­
rint a nyilvánosság joga ott kezdődik, ahol 
az egyén megszűnt magánember lenni, vagy 
letért a tisztesség útjáról, jóllehet a törvény 
értelmében még becsületes, vagy olyan polcz- 
ra emelkedett, ahol minden lépése, tette a 
nyilvánosság elé tartozik. Különböző ez a 
nő és a férfi életében. Az elbukott nő hi­
báját, bármennyi enyhítő körülmény szól is 1 
mellette, soha helyre nem hozhatja. A férfi 
ellenben, a gaz csábitó, emelt fővel jár. A I 

I törvé”y üldözi a magzatelhajtást, pedig az j 
a nyomorult nő szörnyű bűnével a tisztes- I 
ség látszatát védi, sőt védi azt a születendő * 
boldogtalant az örökös szégyenbólyegtől. De 

j nemcsak tapasztalatlan fiatal leányok esnek 
biinbe, megtévednek sokszor csillogó őszhajú 
öreg urak is. Meghazudtolják aljas tetteik­
kel tisztes korukat, megszentségtelenitik 
családi szentélyüket, szégyent hoznak fel- 
nőtt gyermekeik fejére, sőt vagyonilag tönkre 

j sújtják családjukat. A törvény nem üldözi.
: A családnak nincs módjában védekezni, hi- 
j sze” nem mindig lehet gondnokság alá he­

lyezni az arra megért embert, akinek biinét 
műveltsége, társadalmi állása csak súlyos­
bítja. Ilyen esetekben igenis beavatkozási 
joga van a nyilvánosságnak, mert nemcsak 
a szerencsétlen családot védelmezi, (bár ez 
a védelem a nyilvánosság előtt fáj) hanem 
a közerköicsöt és köztisztességet is. A ma­
gánélet foltjait ám takargassa kiki, de a 
gennyedő, fertőző fekély irtása közköteles­
ség. Azért nem kell ilyenkor habozni a saj­
tónak. Ki kell húzni könyörtelenül a nyil­
vánosság piaczára a vén bűnöst a parázna- 
ság ronda vaczkáról, hogy elrettentő példa 
legyen a második gyermekkort élő, eziiitös 
hajú, de a bűn iránt kétszeresen fogékony 
vének előtt.

3

JURÁNOVICS-ÉTTEftME.

Tisza szálló.
.. .... Elsőrendű konyhával és pincéével. Rend- 
kivu" válasz ek különböző évfolyamú asztali 
és kiváló fajborokban igen jutányos árakon. 

Utczai kimérőmben 1 liter uj bor fsa- 
j ját termés) 28 kr, 1 litei" siller 34 ~kZ 

Asztali bor 40 kr. " '
I A borok tisztaságáért kezeskedem,

! A Jiiráiiovics-étíereiii áthelyezése.
tudatnIanhoSgyrenCSém a é‘ közöllsé^l

éttermemet és kávéházamat
a Tisza-szállodába

helyeztem át.
Alázattal felkérem igen tisztelt törzs­

vendegeimet, hogy a Tisza-szálloda éttermé­
ben, illetve kávéházában szerencséltessenek 
továbbra is becses látogatásukkal
van. (DAeZákUtFeZraeÍnclmuetcL!ejáráSa * hátU'80 kaPUná' 

Székek, márvány- és fa asztalok eladók és 
azonnal elvihetők, május 1-től pedig a szoba­
bútorok saját házamban (Aradi-utcza) levő volt 
étteremben vannak leraktározva és innen 
lesznek éladva.

Teljes tisztelettel
Juránovics Ferencz.

Királyerdői, Élesdi és Lalasinczi mész 
I ==gg kizárólagos eladása.

Klein Adolf
mész és czement nagybani eladása.

Feketesas utcza 22. SZEGED. Mérey utcza 6. sz.
Raktáraiban kapható:

ffisz’ darabos és oltott, I. r. Beocsini román- 
czeinent' I- r. beocsini portl.-czement, asz­
falt anyag nedves falak szárazzá tételére, 
aszfalt elszigetelölemez, aszfalt-fedéllemez.
kátrány-fedél lemez, kátrány, carbolineum,
Stukkatur-nádfonat, gipsz, köagyag-csövek,
czement-, mozaik-, terrazó- stb. lapok, tűz­

álló téglák, tűzálló cserépkályhák, 
fedélcserép, homok.

Hengerelt vasgerendák nagyban és kicsinyben.

Turul-permetezők!
Csakis

szakértő mesternél vásároljon mindenki
szőlőpermetezőt.

Az eddig létezőket fölülmúlja a

TURUL
ujonan módosított belszerkezetü permetező 
Mindenki szétszedheti, tisztíthatja és össze­
állíthatja. A működésben levő szerkezet« 
erős öntött fémből van előállítva Kapható 

ti-féle nagyságban 1 évi jótállás mellett

Reppmann Ignácz
rézművesnél,

Károlyi-utcza 3. (Hétváiasztó-épiilet).
Bármily fajta permetező javításra elvállaltad.

fwmíiVPQ szakmába vágó munkákat 
jól és olcsón eszközlök.



FÜGGETL EN KÖZVÉL KM ÉN Y.

Európa-szálloda Szegeden,
Van szerencsém a n. é. közönség szi- ; 

vés tudomására hozni, hogy az

„Európa”- szállodát
átvettem s a kávéházi, valamint az 
éttermi helyiségeket ujonani berendezés 
végett néhány napig Zárva tartom s 
ennek megnyitásáról a n. é. közönséget
ezúton fogom értesíteni.

A n. ó. közönség szives pártfogásáért esd 
teljes tisztelettel

Szarka István,
szállodás.

Ne higyj neki...
Így mondja a nóta s igy fütyülte teg­

nap estefelé a Lúgosra menő gyorsvonat, 
mely egy leleményes férj hitszegéséhez pom­
pás eszköznek bizonyult.

Gyula, ki házasságának még csak más­
fél évi igáját viseli, változatosság kedvéért 
szemet vetett egy kis szőke fruskára, aki 
mint város ülik egyik divatsalonjának doboz 
vivője, emeletről emeletre szaladgál és szebb 
jövőről álmodik.

— Igazán nagyon csinos ez a kicsike, 
minő szemek, milyen idomok, rajta, talán 
meg lehet nyerni.

Estenden meghúzódott a Széchényi-tér 
parkjánál, onnan lesve legújabb ideálját, kit 
a belváros fényessége csak távolból enge­
dett követni, de a gáztalan utczák már sza­
badalmat adtak közelebbi érintkezésre és 
karjára fűzve elsuttogta neki a csábitó sza­
vak egész lexikonját.

— Miért is nem ismertem már előbb 
magácskát — esküszöm, hogy maga lett 
volna a feleségem.

— Hát maga nős ?
— Persze. De ez nem b«j s nem is 

akadály, sőt a tilos sokkal édesebb. Tegyen 
boldoggá egy találkával, majd ^eresek egy 
helyet, ahol teljes biztonságban lesz, mert 
nekem is kell ám vigyáznom. Bjr a felesé­
gem nem gyanakszik soha, ügyes vagyok 
az efféle dolgok elintézésében és maga sem 
fogja megbánni . . .

Innen-onnan.

— Mariska édes! — mondta otthon — 
csomagold be a kis kézitáskámat, a holnapi 
gyorsvonattal Lúgosra utazom, hogy az ör­
dög vinné el a főnökömet, mindég engem 
szemel ki az ilyen hivatalos dolgok elinté­
zésére.

A feleség gyorsan belehajigálta a va­
salt gallérokat, kézelőket es kikisérte a pá­
lyaudvarhoz, hol a bucsucsók elczuppauása 
után, teljes nyugalommal tért vissza lakására.

Még a leggyauakróbb szív is megnyu­
godott volna, midőn férjét saját szemeivel 
látja a gyorsvonat coupéjába felszállani, 
csak a eondukteur ajkán játszadozott valami 
hamiskás mosoly, midőn a férjet a coupé 
másik oldalán leszállni látta s kézitáskájá­
val gyorsan lesurrant a Tiszaudvarhoz ve­
zető lépcsőkön, honnan pár lépésnyire az 
est szép hősnője várakozott reá, hogy együtt 
vonuljanak be valamely félreeső vendéglőbe, 
hol a kézitáska igazolni fogja utazó egyéni­
ségüket.

Pár perc múlva a titkos találkahely aj-

(Kishivatalnokok egylete.)

Igen életre való eszmének bizonyult a 
kishivatalnokok egyesület-alapítása. Különö­
sen azóta, hogy átköltöztek a Horváth Mi­
hály utcza 5. szám alá, ahol alkalmas he­
lyiséget találtak.

Az egyleti élet nagy élénkségnek ör­
vend azóta és talán nincs is egylet, amely­
nek helyiségeit oly örömest keresnék tol a 
tagok, mint a városi hivatalnokok egyesüle­
tét, amelybe kültagul igen sokan csupán 
azért iratkoznak be, mert itt nem találkoz­
nak nagyképűsködéssel . . .

(Milyen a katonai ezopf.)

Igaz történet ez. A fő her ez eg adlátusa 
nagyon szerette a pattogó, hangos vezény­
szót és azt tartotta a legjobb katonának, 
aki hangosan kiabálja a vezényszót.

Egyszer Sz. városába érkezett a nagy­
hatalmú adlátus és végignézte a gyakorlatot. 
A tábornok, aki ösmerte az adlátus gyöngé­
jét, fürgén lovagolta körül a gyakorlóteret 
és egyszerre csak odaugrat az egyik csapat 
elé, amelynek élén K. őrnagy vezényelt.

— Ordítson őrnagy ur — kiáltotta 
messziről a tábornok.

— Mit ordítsak P — kiáltotta vissza 
az őrnagy torkaszakadtából, miután hozzá 
volt szokva a szubordináczióhoz.

Persze még a legénység isröhögte e fur­
csa párbeszédet, melyről értesült a nagy­
hatalmú adlátus is, miután a katonaságnál 
is vannak besúgók.

így aztán két nyugdíjazás lett a vége 
az — ordításnak.

(Nehaddmagad Benő).

tói bezáródtak utánuk s a szoba derengő
homályában Törley-palaczkok durrogása hal­
latszott, melyet szerelmi suttogások s a 
feleségtől elrabolt csókok százai még pezs­
gőbbé tettek. — A negyvennyolez órai sze­
rel mi kettős a viszontlátás reményében vé­
get ért, a férj kocsiba ülve haza hajtatott, 
ügyelve, hogy a Lúgosról érkező vonattal 
egyidejűleg zárhassa karjaiba a kijátszott 
asszonykát, kinek pár kucséber dobozzal 
kedveskedett, melyek, mint lugosi illetősé­
gűek fogyasztódtak el, pedig szegedi man­
dulákat tartalmaztak, még pedig szörnyén — 
keserűeket.

alatt a boholti ásványvíz. Ez a kitűnő gyógy­
víz ugyanolyan hatású, mint a Sálvátor-viz, 
csak nem olyan méregdrága. Ellenkezőleg. 
Olcsóbb még a szódavíznél is, s rövid idő 
múlva nem fog hiányozni egyetlen polgár­
család asztaláról sem. A hazafias orvosokat 
pedig kérjük, hogy betegeiknek ne rendelje­
nek idegen ásványvizeket, hanem csak ha­
zait. Van az olyan jó, mint a külföldi ás­
ványvíz, mely többnyire hamisított állapotban 
kerül Magyarországra.

X Az iparosok panaszai. Az iparosok 
számtalan panasza közt nem a legutolsó az, 
melyet a tanoncziskolák ellen hangoztatnak. 
Hetenkint háromszor van iskola. Sokszor a 
legnagyobb munkaidőben nélkülözni kényte­
lenek tanonczaikat az iskola miatt. De ez 
még nem volna nagy baj, hiszen minden ipa­
ros rajta van, hogy a tanoncza tanuljon. 
Nagyobb baj az, hogy az inasok az iskolá­
ban elromlanák. Egyik a másikat csábítja a 
roszra. Persze ennek a levét is az iparos 
iszsza meg, mert az inasai lopják, csalják, 
ahol érik. Sokszor az inasok az „iskola“ 
ürügye alatt csatangolnak, bitangolnak és az 
iskolakerülés miatt aztán nyakra-főre bírsá­
golják az inas — gazdáját. Bizony nem jól 
van igy ez. De hát az iparos bajával ugyan 
ki törődnék ma ?

Nehaddmagad Benő barátunk apró em­
berke ugyan, de csak termetre, mert a 
hangja olyan nagy és terjedelmes, hogy a 
legnagyobb viharban is bezugja a közgyű­
lési termet.

De a viharban nem igen hallatja sza­
vát, hanem összefont karokkal Jeruzsálem, 
akarom mondani, a főispán fel« fordulva, 
megvárja, mig elül a vihar.

Szent Rókus városrész követe ő és 
annyira szivén viseli választói érdekeit, hogy 
a Zombory Tóni kegydiját is csak azért nem 
szavazta meg, mert ezzel évenkint minden, 
államkölcsönnel, adókkal, vértóval és egyéb 
közigazgatási czudarságokkal megnyomorított 
rókusi polgárra két tized fillér jutna belőle.

Már arról nem tehet Nehaddmagad 
Benő barátunk, hogy mindig azon a párton 
van, ahol a kisebbség, lévén ö az örökös 
ellenzék, a dacz és elégedetlenség. Ha tör­
ténelmi alakhoz hasonlítanánk, találóbban 
nem is jellemezhetnek, mint e pár szóval:

— Petur, — recipiált kiadásban.

üzlethelyiségeimet

Ipar és kereskedelem.
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Építtetők
építőmesterek, faiparosok

szives figyelmébe.

Koch Béla
Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 22.

Kellő figyelemmel berendezett raktárt 
tart mindennemű épületfa és egyéb 
építési anyagokban, u. m.: Első­
rendű román- és portland-czement, darabos- 
és oltott mész, homok, tégla, tetőfedő-cserép, 
kátrány és elszigetelő papirlemezek stb.

Állandó készlet száraz fenyő- és 
keményfa asztalos árukban. Különös 
gond fordittatik száraz padolás-deszkákra, 
gyalult és gyalulatlan minőségben.

Első szegedi molyvédő intézet.
Több oldalról jövő kérelemnek engedve 

van szerencsém a n. é. közönség becses tu­
domására hozni, hogy egy

molyvédő intézetet
Tisztelettel tudatom a n. é. közönség­

gel, hogy 14 év óta fennálló Kárász-utcza 
14. szám alatt levő

nyitottam, ahol is szakszerű kezelés mellett 
mindennemű szőrmeáruk, szőrmecollierek, 
szőrmebélésii kabátok (utazó- és városi bun­
dák), női kabátok és szőnyegek a nyáron 
által molylepéseklől mcgvédelmeztetuek és
azok teljes felelősség mellett kezeltetni fognak

május hó elsejétől dr. Pálffy Sándor ügyvéd 
ur Széchenyi-tér 5. sz. alatti házába helyez­
tem át.

Vevőközöuségem további pártfogását 
kérve, tisztelettel

Czapik Gyula
könyv- és papirkereskedése, 

könyvnyomda és könyvkötészete.

tűzkár és betörés ellen biztosítva.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérve
kiváló tisztelettel

Schatz M. fiai.

Palfy Testvérek
vasöntöde és gépgyára

X Hazánk ásványvizei. Az idegen ás­
ványvizek ellen indított mozgalmunknak 
meg van immár a szemmel látható eredmé­
nye is. Igen sok vendéglőből kiküszöbölték 
azóta már az idegen ásványvizeket és tar­
tanak helyette szolyvai vagy parádi vizet. 
Legújabban azonban a nem minden tekintet­
ben kifogástalan, sőt gyakorta káros anya­
gokat tartalmazó szódavíz is ki fog szorulni 
a forgalomból. Ki fogja szorítani rövid idő

Szegeden, Kálvária~utcza. 
= G-jrárt: ------ :

Borsajtókat, Felvonó darut.
El-vávlla-l:

Gépjavításokat, uj gépek és géprészele,
vasöntvények készítését. Szíj- és íogas- 
kerekek, tengők, csapágyak, gőzmalom-, 

j téglagyár- és kendergyár berendezéseket.

Ur

1

1
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Nyári mulatóhely!
Május elsején nyílik meg a római­

kéiul és vásárhelyi-sugárul sarkán a
Felsővárosi Otthon

kerthelyisége és tekepályája.
Kellemes szórakozó hely. — Hideg- és 

meleg étkek. — Tisztán kezelt italok. — 
Az asztali buezkai bor literje 32 kr, a móri 
ó-boré 40 kr. — A teremben billiárd-asztal. 
Pontos kiszolgálás.

Van szerencsém a n. é. közönség 
tudomására hozni, hogy a

Boholti-forrás
gyógyhatású ásványvizének főraktárát 
Szeged és vidéke részére átvettem s az 
a mai naptól fogva a t. közönség ren­

delkezésére áll. A

<Boholti-ásványviz
kitűnő összetételeinél fogva nemcsak 
mint g^óg'jyxT-iz is igen ajánl­
ható, hanem mint igen kellemes élve­
zeti viz, szénsavdús tartalmánál fogva 
borral vagy szörppel keverve, igen kel­
lemes s mint ilyennek, egy család aszta­

láról sem szabad hiányoznia. A

Boholti-viz
naponta házhoz szállítva:

2 literes üvegekben üvegenként 18 kr. 
1 „ „ 11 kr.

Tisztelettel

Pálit Antal
Szeged, Attila-utcza 8. sz.

Megrendeléseket elfogad Kálmán 
Zsigmond szállító ur is Bocskay-utcza 
9. sz. Telefon-szám 402

Közgazdaság.
A konverzió. Most teszi közzé a Ma­

gyar Általános Hitelbank a 4,/2%-°s magyar 
állami kötvényeknek az 1902-ik évi magyar 
királyi adómentes 4%-os koronajáradék-köl­
csön ellenében való konvertálására vonatkozó 
hirdetményt. E szerint konvertálandók: az 
1889. évi dVaVo-os magyar államvasuti arany- 
kölcsön, az 1876. évi 5%-os magyar keleti 
vasúti kölcsön, az 1888. évi 4V2%-os ma­
gyar vasúti beruházási elsőbbségi kölcsön, 
az 1889. évi 41,2%-os magyar regale-kárta­
lanítási kői csőn-kötvények. Ennek ellenében 
kibocsátásra kerül korona 1.087,470.000 rí. 
é. koionajáradék.

E kötvények, valamint az azokon levő 
kamatszelvények minden fennálló magyar bé­
lyeg, illeték es adó alól fel vannak mentve, 
s azoknak a teljes bélyeg-, illeték- és adó- 
mentesség a jövőre nézve is biztosittatik. A 
kötvénybirtokos a minden év június és de- 
czember 1-én esedékes kamatokat felveheti: 
a m. kir. központi állampénztárnál Budapes­
ten, a budapesti és zágrábi kir. állampénz- 
táraknál, valamint az összes m. kir. adóhi­
vataloknál ; azonkívül

Budapesten : a Magyar Általános Hitel­
banknál, a magyar Földhitelintézetnél, a Pesti 
hazai I. takarékpénztár-egyesületnél, a Ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltó banknál, a 
Pesti magyar banknál, a Magyar ipar- és 
kereskedelmi bank részvénytársaságnál,

Bécsben: S. M. v. Rothschild bankház­
nál, a K. k. pnv. Oesterreichische Oredit- 
Anstalt für Handel und Gewerbe, a K. k. 
priv. allgemeine österreichische Boden-Cre- 
dit-Anstalt czirnü intézetnél és az Union- 
banknál,

valamint Berlinben, M/m. Frankfurt­
ban, Hamburgban, Párisban, Brüsszelben és 
Amsterdamban.

A konvertálandó államkötvények birto­
kosainak a kicserélés a következő feltételek 
mellett ajánltatik fel:

1. A kicserélés április hú 30-tól május 
hó 10-ig történhetik.

2. A magyarországi kicserélési helyek 
a következők • Budapesten a magyar kir. köz­
ponti állampénztár (pénzügyminiszteri palota) 
a magyar kir. állampénztár (fővámliáz), az 
összes magyar kir. adóhivatalok, valamint 
Zágrábban a királyi állampénztár, az eszéki, 
gospici, ogulini, pozsegai, varasdi és vuko- 
vári kir. adóhivatalok; továbbá a magyar 
kir. Postatakarékpénztár, a Magyar Általános 
Hitelbank Budapesten.

3. A konvertálandó kötvények követke­
zőképpen fogadtatnak el fizetésképpen: a) 
1889 évi 4 és fél százalékos magyar állam­
vasuti aranykölcsön-kötvény 100 arany forint 
tőke névértékért arany forint 100.50, ehhez 
adva az 1902. évi február 1-től 1902. évi 
június 30-ikáig bezárólag folyó 4 és fél szá­
zalékos kamatok fejében arany forint 1.87 
ötödrész, összesen arany forint 102.37 ötöd­
rész, 100 arany forintot 238 K. 10 fillérrel 
számítva, tehát 243 K. 75 f.-el; b) 1876. 
évi 5 százalékos magyar keleti vasúti köl- 
csön-kötvény 100 arany forint tőke névér­
tékért arany forint 100.50, ehhez adva az 
1902. évi január 1-töl 1902. évi junius 30 ig 
bezárólag folyó 4 és fél százalékos (5 szá­
zalékból levonva 10 százalék jövedelmi adó) 
kamatok fejében arany forint 102.75. 100
arany forintot 238 K. 10 fillérrel számítva, 
244 kor. 65 fillérrel; c) 1888. évi 4 és fél 
százalékos magyar vasúti beruházási elsőbb­
ségi kölcsön-kötvény 100 németbirodalmi 
márka tőke névértékért M. 120.—, ehhez 
adva az 1902. évi január 1-től 1902. évi 
junius 30-ig bezárólag folyó 4 és fél szá­
zalékos kamatok fejében 2'25 koronát, ösz- 
szesen 102 25 M. Í0Ü márkát 117 kor. 60 
fillérrel számítva, tehát 12025 koronával; 
d) 1889. évi 4 és fél százalékos magyar ál­
lamvasuti ezüstkölesön-kötvény 100 fit töke 
névéri ékért 200 kor., ehhez adva az 1902. 
évi január 1-től 1902. évi június 30-ig be­
zárólag folyó 4 és fél százalékos kamatok 
fejében 4'50 kor. összesen tehát 204 kor. 
50 fillérrel; e) 4 és fél százalékos magyar 
regálekártaianitási kötvény 100 frt t ike név­
értékért 200 kor., ehhez adva az 1902. évi 
január 1-töl 1902. évi junius 30-ig bezáró­
lag folyó 4 és fél százalékos kamatok fejé­
ben 4"50 kor., összesen tehát 204 korona 
50 fillérrel.

Ezzel szemben az uj 4 százalékköl- 
csön-kötvények, amelyek az 'imént felsorolt 
czimletek konvertálására szolgálnak, 100 
korona tőke névértékért 98.*50 koronával, 
ehhez adva 1901. évi deczember 1-től 1902. 
évi junius 30-ig bezárólag folyó 4 százalé­
kos kamatok fejében 2'33 korona, összesen 
tehát 98'83 koronával hozatnak számításba. 
A beszolgáltatott 4 és fél százalékos, ille­
tőleg 5 százalékos kötvények beszámítási 
értékének 4 százalékos koronajáradék-köt- 
vényekkel ki nem egyenlíthető részét a ki­
cserélési helyek készpénzben fogják megté­
ríteni. 4. A kicserélendő kötvények a folyó 
kamatokról szóló szelvényekkel szállitandók 
be és pedig: a 4 és fél százalékos magyar 
államvasuti arany-kölcsönkötvények 1902. 
évi augusztus 1 -én esedékes szelvényekkel, 
az 5 százalékos magyar keleti vasúti köl- 
csünkötvények 1902. évi július 1-én esedé­
kes szelvényekkel, a 4 és fél százalékos 
magyar vasúti beruházási elsőbbségi köl- 
csönkötv. 1902. évi juh 1-én esedékes szel­
vényekkel, a 4 és fél százalékos magyar I
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államvasuti ezüstkölcsönkötvények 1902. évi 
julius 1-éu esedékes szelvényekkel, a 4 és 
fél százalékos magyar regále-kártalanitási 
kötvények 1902. julius 1-én esedékes szel­
vényekkel, amelyek ellenében a kiszolgál­
tatandó 4 százalékos koronajáradék-kötvé­
nyekről szóló ideiglenes elismervéuyek 1902. 
évi évi junius 1-én esedékes szelvényekkel 
lesznek ellátva. Amennyiben a kiesei élendő 
darabok benyújtásánál azokon még nem ese­
dékes szelvények hiányoznak, ily szelvények 
ellenértékét a benyújtó készpénzben ki­
egyenlíteni tartozik. 5. Kisorsolt és már 
esedékessé vált kötvények kicserélésre el 
nem fogadtatnak, ellenben kisorsolt, de még 
esedékessé nem vált kötvények kicserélés 
tárgyát képezik. 6. A kicserélés végett be­
jelentett czimletek beszolgáltatása, vagy az 
aláírással egyidejűleg, vagy a kicserélési 
határidő lejáratától számított négy hét alatt 
történik, az utóbbi esetben a kicserélési 
hely részéről elegendőnek tartott biztosíték 
letétele mellett. 7. A benyújtók a kicserélés 
végett a benyújtott kötvényekről levélbeli 
igazolványt kapnak, akiknek a benyújtás 
napjától számított 15 nap múlva az igazol­
vány visszaadása ellenében a 4 százalékos 
járadék-kötvényekről kiállított ideiglenes el- 
ismervények a reájuk eső névértékben az 
esetleg járó készpénz kiegyenlítéssel együtt, 
kiadatnak. 8. Amennyiben a kicserélés vé­
gett benyújtott kötvények a német, franczia, 
angol vagy németalföldi bélyeggel vaunak 
ellátva, a benyújtónak kívánságára az illető 
bélyeggel ellátott ideiglenes elismervéuyek 
fognak kiszolgáltatni. Ilyen, valamely idegen 
bélyeget viselő régi kötvények külön aláírási 
nyilatkozat kíséretében nyújtandók be.

Cs. és Icir. szaloadalmazott
Pálfy-féle

rózsapaprika
válogatott hüvelyekből előállítva,

szép szinti, nem erős.
Mintát, árjegyzéket bérmentve küldünk.

Kisebb megrendeléseket is elfogadunk s gyorsan és 
pontosan szállítunk.

Hamisítványok kikerülése végett kérjük vevőin­
ket, megrendeléseiket közvetlen gyárunkhoz 

intézni.

Pálfy-testvérek Szegeden,
gépműhely és vasöntöde, 

os, és kir. szab. paprikagyár.

Kitűnő borviz!
A hazai ásványvizek királya a közkedvelt

megérkezett s mindenkor friss 
töltésben kapható.

—==----— Főraktár: —..... —

Tóth Péternél Szegeden.
Kitűnő borviz a parádi, friss töltés.

Zsákkölcsönző üzlet.
Tisztelettel tudatom a n. é. gazdakö­

zönséggel, hogy a Feketesas utczában, a 
régi Zsótér-házban, a köt élgyártó-üzlethelyi­
ségemben teljesen uj zsákokat és víz­
mentes ponyvákat a legjutányosah- 
ban kikölcsönzök.

Ajánlom a n. é. közönségnek kötél­
áruimat.

Kiváló tisztelettel

Klonkay Andor
kötélgyártó.
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Legnagyobb

világítási és felszerelési
vállalat.

Van szerencsénk a n. ó. közönség 
b. tudomására hozni, hogy gázizzófény- 
czikkeinket tetemesen leszállított ára­
kon bocsájtjnk t. vevőink rendelkezésére.

Különösen felhívjuk b. figyelmüket 
nagy csillár-raktárunkra, hol az árak 
tekintetében versenyen kívül állunk.

Napfényégők, légszeszfőzők, kan­
dallók. vasalók, fürdőberendezések stb. 
legnagyobb raktára.

Teljes világítási és fűtési berende­
zések kisebb részletfizetésre.

Csővezetékek olcson és szavatosság 
mellett eszközöltetnek.

Auer-égők kezelése, illetve heti 
egyszeri tisztítása egy láng egy évre 
1 korona 80 filler.

Tisztelettel
Világítási és vízvezeték-berendezési 

vállalat részvénytársaság.
(Herczeg Soma.)

Családoknak
nélkülözhetetlen a meleg nyáridőben a

Jégszekrény.
Kaphatók különböző nagyságú jégszekrények

Sebők Mihály
vaskereskedésében. 

Szegrad., Szécl3.é23.;yi-tér.

415 1902. szám.

Szeged szab, kir. város tanácsától.

1G557/1902. szám.

V erseny tárgy alási

hirdetmény.
Szeged szab. kir. város részére 1902. évi 

május havától 1904. évi deczember hó végéig 
szükséglendö szobafestő és mázoló munkák vál­
lat! utón leendő biztosítása iránt f. évi május hó 
14-én délelőtt 10 órakor tanácsi jóváhagyás fenn­
tartása mellett az I. tanácsi ügyosztályban zárt 
ajánlati versenytárgyalás fog tartatni.

A szabályszerű s 400 korona bánatpénzzel 
ellátandó zárt ajánlati levelek az árlejtés napjá­
nak délelőtti 10 órájáig, a tanácsi igtató hiva­
talba nyújtandók be.

Elkésve érkezett, kellő bánatpénzzel el nem 
látott, szabálytalan avagy utóajáulatok figye­
lembe nem vétetnek.

Feltételül kiköttetik, hogy ezen vállalatra 
kizárólag iparigazolványnval bírók pályázhatnak 
s ezen minőséget az ajánlati kérvényben tartoz­
nak igazolni, illetve az ajánlati kérvényhez az 
iparigazolványt mellékelni.

Köteles leend továbbá vállalkozó ajánlatá­
ban szóval és számokkal jelezni, hogy az összes 
szobafestő és mázoló munkák egységi áraiból 
hány százalékot enged, vagy arra hány százalék 
ráfizetést kér. Vállalati feltételek az I. tan. ügy­
osztályban a hivatalos órák alatt betekinthetek.

Szeged szab, kir. város tanácsának 1902. 
évi május hó 1-én tartott üléséből.

l)r. Tóth Pál,
h. polgármester

Felhívjuk a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét raktárunkon lévő kü­
lönleges valódi angol, skót, franczia és 
uus választékú hazai szövetekre.

Modern szabászat, előzé­
keny kiszolgálás. ------

Árlejtési hirdetmény.
A szegedi m. kir. dohánygyár számára az 

1902. évi julius hó 1-től 1905. junius hó végéig 
terjedő bárom évre szükséglendö I-ső minőségű 
gyertyán tűzifa beszerzésének biztosítása ez áljá­
ból a nagy tekinteti! m. kir. dohányjövedéki köz­
ponti igazgatóságnak 1902. évi április hó 12-én 
kelt 5997/111. számú felhatalmazása folytán alól- 
irott m. kir. dohánygyári igazgatóság irodájában 
(Kossuth Lajos-sugárut 72. sz.) f. évi május hó 
22-én délelőtt 19 órakor nyilvános zárt ajánlati 
versenytárgyalás fog tartatni.

Pályázni óhajtók felhivatnak, miszerint az 
általuk ajánlott és utánszámitott három évi ősz- 
szegnek megfelelő vagy óvadékképes értékpapí­
rokban letett 5°/0-nyi bánatpénz letételei igazoló 
adóhivatali nyugtával felszerelt, 1 korona bé­
lyeggel ellátott, lepecsételt Írásbeli ajánlatukat, 
melyben világosan kiirandók a tett árak számok­
kal és betűkkel, valamint, hogy a szerződéses 
általános és külön feltételeket ismerik és magu­
kat azoknak alávetik, — legkésőbb a fent jelzett 
időig annál bizonyosabban benyújtsák, vagy bér­
mentve posta utján bekiildjék, mivel elkésett, 
vagy kellőleg fel nem szerelt, avagy utóajánla­
tok figyelmen kívül fognak hagyatni.

A szállítandó első minőségű gyertyán tű­
zifa megközelíti a 160 köbméter évi mennyiséget.

A szállításra vonatkozó feltételek az alól- 
irott igazgatóság kiadóhivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Tájékozásul megjegyeztetik, hogy a kemény 
tűzifa — mely csupán gyertyánfa lehet — ára 
m3 után értendő, valamennyi bérmentve a do­
hánygyár udvarába szállítva,

A tűzifának ölbe (4 kbmtr) rakását a gyár 
munkásai végzendik.

Végül még megjegyeztetik, hogy az ajánlat 
az ajánlattevőre annak benyújtása, míg a kincs­
tárra nézve a felsőbb jóváhagyás idejétől kötelező.

Szerződés kötésnél az összes érték után 
10% nyi biztosíték teendő.

Szegeden, 1902. április hó 18-án.

M. kir. dohánygyári igazgatóság.

A n. c. közönség szives pártfogá­
sát korve. 6

kiváló tisztelettel

Stein és Szakáll.
Szeged, Széchenyi-tér.

LUSZT1G TESTVÉRBE
"bortermelőid,

törköly-, szilva-, seprő- és gyümölcs- 
pálinka főzde.

Fűzde és borpincze: Szeged, Domaszék.
Városi raktár és iroda :

Szeged, régi Zsótér-ház.
Fiók-raktárak :

Szeged, Kossuth Lajos sugárút 21, Hm-Vásárhely 
Mindszent, Szegvar, K.-Félegyháza. Makó.

Telephon.: 209,

Orvosi tekintélyek a

Szolyvai gyógyvizet
! kiválóan ajánlják : köszvény, hólyag, vizelet 
j szervek bajainál, cznkorbetegség, vesebajok, 
[ gyomormegbetegedések, torok és tüdőszervek 

bán tat mai esetén.
Kitűnő izü és igen üdítő asztali viz a

Luhi Erzsébet gyógyforrás.
j Legkiválóbb hazai gyomorgyógyviz: gyomor- 

és tüdőbántalmak ellen Spéciíicum. 
Kizárólagos főraktár: Rosenberg Vilmosnál, 

Szegeden, (Vásárlielyi-sugárut 13. sz.) ’ 
Továbbá kapható: Beregi Lajos urnái, (Milkó- 
palota). Liebermann Manó urnái, (Kárász* 
utcza). Kopasz József urnái, (Gizella-tér) és 

minden jobb füszerkereskedé ben.

Szeged szab, kir. város tanácsától.

16360/1902.
tanács sz.

Hirdetmény.
A magyar kir. honvédelmi miniszter ur fi 

nagyméltósága a folyó évi április hó 20-án kelt 
28.040/XIV. számú leiratával pályázati hirdet­
ményt adott ki a pécsi és nagyváradi magyar 
kir. hon véd-hadapród iskolákban az 1902/3. tanév 
kezdetén betöltendő fizetéses- fél és egész díj­
mentes és alapítványi helyekre.

Pályázhatnak oly 14—16 éves ifjak, kik a 
pályázati hirdetmény II. rész 4-6. pontokban 
kitett feltételeket igazolni tudják. A pályázati 
kérvények folyó évi augusztus 1-én a pécsi, jj, 
letve a nagyváradi honvéd-hadapród iskola pa­
rancsnokságához nyújtandók be.

A részletes pályázati hirdetmények a hiva­
talos órák alatt a tanácsi V. ügyosztályban (bór- 
ház, II. emelet) az érdeklődők által betekint- 
hetők.

Szeged szab. kir. város tanácsának
hó elsején tartott üléséből.

május

Dr. Tóth Pál,
h. polgármester.

Egyéves önkéntesi

egyenruhák
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek
Nemes I/. és Társa

egyenruházati intézetében.
Jggsta

Tavaszi divatáruk
úgymint

nyaícícendőíc, czipőfí, 
fiaiapoü, fefíérnemüefi

olcsó árban kaphatók

Syéres Márton
divatáruházában

Szeged, Tisza szálloda mellett.



FESTÉKKERESKEDÉSE
nagyban és kicsinyben, 

Szegeden, J"erney-dáz.

Ajánlja a tavaszi idényre dúsan felszerelt 
raktárát, u. m. : legfinomabb, gyorsan száradó és 
színtartó

szobapadló fénymázat
(borostyán lack)

bárki szakértelem nélkül festhet vele, továbbá 
mindennemű olajok, kencze (firnis) száraz- és por­
festéket. Igen nagy választék mindenféle ecsetekben.

Midőn üzletemet igen tisztelt vevőimnek b. 
jóakaratába ajánlom, előre is biztosítom a leg­
szolidabb kiszolgálásról es arról, hogy minden 
vevőmet fölvilágosítom a festés dolgaiban.

Tisztelettel

HIRTH. M.

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY
1

Elsőrendű

hízott marhahúsok
és finom gyenge borjúhúsok nálam kaphatók.
HHsaimat pontos kiméréssel a következő
árakban szolgálom a n. é. közönség 
melyet kívánatra házakhoz szállítok.

részére,

Hízott és érett marhahús:
1 kgr. leveshus .... 52 kr.
1 kgr. sütni való .... 56 kr.
1 kgr. paprikásnak való . 44 kr.
1 kgr. gyönge borjuszelet 68 kr.
1 kgr. gyönge borjú eleje 64 kr.

Nyomaték nélkül:
1 kgr. leveshus .... 60 kr.
1 kgr. sütni való ... 64 kr.
1 kgr. beafteknek való . . 1 frt 40 kr.

Farkas Cs. Imre
mészáros.

Kossuth Lajos-sugárut 1. sz.

Lengyel Lőrincz
cs. és kir. udvari bútor-gyáros. 

Ujonan, modern berendezett müasztalossága 
Iskola-utcza 14. sz.

Elvállal a legjutányosabb árak mellett kizá­
rólag szolid kivitelben, előadott vagy saját 
tervek szerinti egyes bútorok vagy egész 
berendezés készítését. Klauzál-téri fényesen 
berendezett butor-áruházában pedig kész bú­

torokból állandó kiállítás van.

Pünkösdi ajándékoknak
alkalmas diszmütárgyak dús választékban

Olaj és aquarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
ZKZa,pl3.a,t5lc:

BARTOS LIPÓT
könyv- és papirkereskedésében.

Klauzál-tér és Kárász-utcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Alapittatott 1851Í. Alapittatott 185(i.

jVCaader jCrnoId
az alföld legrégibb

és leghirnevesebb 
czipőüzlete Szegeden.

Széchényi-tér, postapalota mellett.
Tart nagy raktárt férfi-, női- és gyer- 
mekczipőkben. — Készít mérték után 
czipukülönlegességeket a legdivatosabb 
formák szerint, a legjobb minőségben, a
legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseknél azon tisz­
telt vevőimnek, akiknek mértékét nem 
bírom, a rendelendő czipőt, egy hasz­
nált czipő beküldése után, a legnagyobb 
megelégedésre elkészítem.

7

Van szerencsém tudatni a n. ó. 
közönséggel, hogy a

kövező mesterséget
tovább folytatom és minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fülöp,
Dugonics-utcxa 20.

ÄE -aMi.fcÚL.líiKLhl

4Vo‘03

magyar állampapírok conversiója
a Rothschild-csoport által közzétett hirdetményben foglalt:

4V|o-os magyar állampapírok
convariálására bejelentéseket

a hivatalos prospectus eredoti_feltételei szerint elfogadok.
A conversió keresztülvitelét

minden jutalék számítása nélkül teljesítem.
Szeged, 1902. május 1-én.

May R Miksa,
bank- és váltóüzlete.

1
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Legolcsóbb és legjobb

fíirészpor-briquette

Kapható

Winkler Testvéreknél.

13378 1892. sz. Szeged szab. kir. város tanácsa.

Hirdetmény.

Pálfv Fereiicz,
polgármester.

Szeged, 
Kelemen-utcza, 

az Enrópa-szálló
átellenében.

Férfi öltöny 
7.- frttúl 

Felöltő
9'- frttől

2-20 frttől 
Fia öltöny 

4 - frttől 
Gyermek öltöny 

190 frttől 
Gyermek nadrág 
1.10 frttől kezdve

a legszebb kivitelben kaphatók.
Vidékre nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hódmező-

tüzelőanyag.
Kemenczékhez. takarék-tűzhelyekhez, kazánokhoz a

ára métermázsánként I kor. 20 fillér
a gyárban és 20 métennázsa vételnél 

ugyanazon árban házhoz szállítva.

Szegőd szab. kir. város tulajdonát képező 
alább felsorolt területeknek fütermései az alant 
jelzett sorrendben és időben tanácsi jóváhagyás 
fenntartása mellett a helyszínén tartandó nyil­
vános árverés utján hasznosittatni fognak ; úgy­
mint :

f. évi május hó 9-én délelőtt 10 órakor a
tápéi réti szorító gátak által elfoglalt terület 
fütermése ;

f. évi május hó 12-én délelőtt 8 órakor, a
.sárosvölgyi kubikgödrös terület és a röszkei is-
kolaliely fütermése ;

ugyanazon napon délelőtt II órakor, a csá- 
szárvizi sástermés és a császárviz és az ut kö­
zötti mintegy l800/ hold fütermése ;

f. évi május hó 14-én délelőtt 8 órakor, a
szilléri sugárút és a nagykörút, sarkán levő 
üres telek fütermése ;

ugyanazon napon délelőtt 9 órakor, a Lugas- 
utczai gödrös terület fütermése és

ugyanazon napon délelőtt 10 órakor, a vas­
fűdtől a hármas kőlyukig terjedő töltés fü­
termése.

Szeged, szab. kir. város tanácsának 1902. 
évi április hó 24-én tartott üléséből.

Földes Izsó
férfi- és gyermeki* áruházában

Független közvélemény.

Szeged szab, kir. város adóhivatalától.

8877/1002. 
adóhivatali sz.

Hirdetmény.
Az I9f 2., 1903. és 1904. évekre terjedő 

három évi kivetési időszakra kirótt házbér- és 
házosztályadót, valamint az azok után esedékes 
országos betegápolási pótadót kitüntető lajstro­
mok az 1883. XLIY. törvényczikk IC. §-a értel­
mében f. évi május hó 2-től bezárólag május hó 
9-ik napjáig a városi bérházban levő adóhivatali 

helyiségben
8 napi közszemlére

kitétetnek.
Felhivatnak tehát az illető adókötelezettek 

miszerint ebbeli adójukat megtekinteni és a kiro­
vás ellen netáni felszólamlásaikat es pedig :

a) azon adózók, kik ezen adónemmel már 
a múlt évben megróva voltak a lajstrom kitéte­
lének napjától;

b) azon adózók pedig, kik a most kivetett 
adónemmel a kivetési évben első ízben rovattak 
meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe tör­
tént bejegyzésétől számított

15 nap alatt
a szegedi m. kir. pénzügyigazgatósághoz czi- 
mezve vagy ott, vagy pedig a városi adóhi­
vatalnál benyújtani annál is inkább el ne mu­
lasszák, mert az elkésve beérkezendő felebbézé- 
sek a törvény értelmében figyelembe vétetni 
nem fognak.

Szegeden, 1902. évi április hó 29-én.

Dr. Fodor Károly,
adóügyi tanácsnok.

2 frt 50 krtól feljebb 

1 frt 38 krtól feljebb 

1 frt 30 krtól feljebb

Legalkalmasabb ajándékok.
Csakis két feltétel mellett

kaphatók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett: Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt alkudozással eltölteni, 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
úgy sem engedek : 5 százalék kedvezményben 
részesül. Tórszüke miatt csak néhány tárgyat 
sorolok fel, de ezeken kívül is mindhárom 
szakmából dús választék áll a nagyérdemű 
közönség rendelkezésére:
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót­
állás mellett:

1 drb szabályozott fali-óra 
3 évi jótállás mellett :

1 drb szabályozott óra. 3 
évi jótállás mellett:

1 drb ezüst zsebóra, sza­
bályozva, 3 évi jótállás 
mellett:

1 drb inga-óra, szabályozva 
3 évi jótállás mellett:

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, 3évi jótáll, mel’ett 

1 drb 14 karátos aranygyűrű 
1 drb jól nagyitó színházi 

látcső
1 drb jól mutató hőmérő 
1 drb soha nem *évedő 

méter
1 drb kifogástalan erős 

szemüveg
1 drb uj-ezüst keretű szem­

üveg igen finom — frt 80 krtól feljebb
a létező legfinomabbig 2 frt — krig.
1 drb jó erős szemüveg-tok 04 krajczár
1 drb zsebóra börzacskó 04 krajczár
1 drb jó erős, bármily vastagságú

óraüveg 09 krajczár
ll’b órakulcs 03 krajczár

4 frt 20 krtól feljebb 

6 frt 25 krtól feljebb

1 frt 40 krtól feljebb 
1 írt 50 krtól feljebb

2 frt 50 krtól feljebb 
— frt 30 krtól feljebb

2 frt krtól feljebb 

— frt 40 krtól feljebb

1 drb óra-rugó 
1 drb óratisztitás

32 és 52 krajczár 
10 krajczár, 3 évi jótállás 

mellett.
Vidéki megrendelő nem tetsző áruért 8 

napon belül pénzét és költségét visszakapja, 
arany- és ezüst-árukat legmagasabb árban vásár­
lók. — Magamat tapasztalt jóindulatába ajánlva, 
teljes tisztelettel:

MISI ZSIGA,
órás, ékszerész és látszerész 

SZEGEDEN, Széchényi-tér, Zsótér-féle házban, 
a városháza mellett.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden apró hirdetés beiktatása legalább 50 fil­
lérbe kerül és 15 szó lehet, minden további 
szó 4 fillérbe, vastagabb betűkből 8 fillérbe 
kerül. Az apró hirdetések előre fizetendők. — 
Értesítéseket a kiadóhivatal ád ; levélben! kér­
désekben a ' álaszra való bélyeg melléklendő. 
Telefon értesítéseket sohasem ád kiadóhivatalunk.

F0GEL EDE
épület és diszmü-

bádogos, légszesz- és 
vízvezeték-berendezés 
üzlete. Elvállal min 
den a bádogos disz- 

müiparboz tartozó 
megrendelést és pon­
tosan teljesít. Szeged, 
Takarók tár-utcza 3.

Tolxia-i HD. Goldmann Ignácz

Házasságot
óhajt kötni 3000 kor. 
jövedelemmel bíró ál­
lami tisztviselő. Csakis 
leányt 20—30 ezer ko­
rona hozománynyal. 
Titoktartás biztosítva, 
Arczkép melléklendő, 
üzim a kiadóba „Ta­
nár“ jeligével inté­
zendő.

úri szabó, Kelemen- 
utcza 7., elfogad mér­
ték szerint férfi ruhák 
készítését. — Állandó 
nagy raktár a legfi­
nomabb angol, fran- 
ozia és honi szöve­
tekből.

Kerékpározók
figyelmébe! Sokoldalú 
felhívásnak megfelelve 
ezúttal raktáron tai- 
tok mindennemű ke­
rékpár kelléket, melyet 
rendkívül olcsó árban 
forgalomba bocsájtok. 
Ugyanitt kei ékpárok 
javítása is elfogadta- 
tik. Kellner Márton 
optikus, mechanikus, 
Szeged, Széchenyi-tér.

Irodai
alkalmazást keres fia­
tal, szép irásu leány. 
Czime a kiadóhivatal­
ban megtudható.

Elárusítóim!

Szegeden, régi Zsótér- 
ház (Misi Zsiga ur 

órás üzlete mellett). 
Goufrirozó (álló ránc), 
Plisserozó (fekvő ránc) 
intézete, mühimzési 

előnyomdával egybe­
kötve. — Elvállal 
minden e szakmába 
vágó munkák (kelen 
gyék) redőzósét, rán- 
czozását és préselését 
szövetekben, bármily 
szélességben, olcsón, 
a legszebb kivitelben, 

elké­
szítésre.

ízléses fényképeket
készít olcsón a

„PANNÓNIA“
fényképészeti müintó- 
zet. Szeged, Takarék-

tár-utcza 3,

Hónapos

állást keres csinos, 
fiatal leány. — Beszéli 
a magyar, német és 
szerb nyelvet. Szép 
Írása is van. Ilyen mi­
nőségben már volt is 
alkalmazva. Czime a 
kiadóhivatalban meg­
tudható.

szobát keresek a bel­
városban, (csinos kü- 
lönbejáratu legyen) 25 
korona havi bérért. — 

Levélbeli ajánlatok 
„Szobául-“ czimen a 
kiadóhivatalba inté- 
zendők.

JANIK IMRE

Football
és az összes hozzávaló 
czikkek, belső guru- 

mik, pumpák legol­
csóbban kaphatók 

Szántó József kerékpár 
és varrógép üzletében 
Szeged, Széchényi-tér

tűzifa- és szén-kereskedése.
Bocskai-u. I. sz. a.
fakereskedést nyi­
tottam, hol minden­
nemű tüzelő anya­
gok a legmérsékel­
tebb árban kaphatók 
Pontos kiszolgálás.

Fodrászüzlet átvétel.

7. szám.

Boreladás.
Pirkadt. fehér és sil­

ler, tisztán kezelt, jó 
minőségű, zárt literes 
palaczkokbnu és zárt 
hordákban 50 litertől 
felfelé.

LÁSZLÓ ISTVÁN
Szeged, Polgár-utca 2.

Házat

Van szerencsém a 
n. érdemit közönség­
nek becses tudomására 
hozni, hogy a Kossutb- 

Lnjos-sugáruton, a 
Polczner-féle házban 
lévő fodrészüzletet át­
vettem és azt a mai 
kor igényeinek meg­
felelően ujonan be­
rendeztem. A nagyér­
demű közönség becses 
pártfogását kérve ma­
radtam alázatos tisz­
telettel

Szél Nagy Pál,
fodrász.

vagy telket óhajtok 
venni a nagykörúton 
belül. Ajánlatok levél­
ben, utcza, teleknagy­
ság és utolsó ár meg­
jelölésével a kiadó- 
hivatalba küldendők 
„T e 1 e p ü 1 ő“ czimen. 
Bank vagy más teher 
is felemlítendő.

Egy pár keztyü
tisztítása és javítása
16 fillér Sandberg Hen­
rik ujonan berende­
zett keztyiigyárában,

Milkó-palota (a kul- 
tur-palotával szem 

ben). Nagy választék 
mindennemű uj kez- 
tyükből olcsó árakon.

IDiskrét
dolgok kipuhatolására 
vállalkozik magánde­
tektív. írásos megke­
reséseket „Diskrét“ je­
lige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. Titok­
tartás természetes.

Két szobás lakást
hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel keresek, 
lehetőleg a Tisza Lajos 
körúton belül, május 
elsejére. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz intó- 
zendök.

Vásárhely, 1902. Nyomatott Lévai F. könyvnyomdájában.
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